

En Burgos: Mos. UNA peseta. Fuera: Trimestro, 8,50; Semestre, 16,50; Año, 32; Extranjero y Ultramar: Año, 36. Se admiten suscripciones en las oficinas del periódico y en las principales librerías de esta capital. PAGO ADELANTADO

Diario de Burgos

ANUNCIOS: En 1.ª plana, veinte céntimos línea; En 2.ª, quince; En 3.ª, diez; RECLAMADOS: líneas, 25 céntimos. COMUNICADOS y avisos de redacción: de 25 a 50 pesetas. ESQUELAS FUNEBRES: de 4 pesetas en adelante. Robas a los suscriptores y a los anuncios permanentes. PAGO ADELANTADO

DE AVISOS Y NOTICIAS.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año VII.—Núm. 2 037.

OFICINAS: CALLE DE VITONIA, NÚM. 10, CASO. TELÉFONO NÚM. 165.

Jueves 4 de Noviembre de 1897.

Mr. POUJADE,

obtiene sus magníficas y artísticas fotografías, empleando exclusivamente los productos CRISTALLOS, preparados especialmente para el consumo de su importante casa de la calle de Avellanos número 3.

CONFECCIÓN

de ropa blanca para señora y niño, encajes de hilo, tiras bordadas y géneros de punto.

Completo surtido en géneros de punto, de lana y de algodón, para señoras, caballero y niño. Últimas novedades en Faldones y Gorras para Cristianar; así como en sombreros y capotas para niños. Especialidad en Mantas de lana para cama.

El Precio Fijo

44.—ESPOLÓN.—44.

(al lado de la Compañía Fabril «Singer»)

BURGOS.

FALDONES

capas de cristianar, telas blancas de hilo y de algodón, mantelería y otros artículos.

Tomasa Baonza

CORSETERA MADRILEÑA

San Juan, 58, 2.ª



GRAN OBRADOR DE CORSETERÍA

Se confecciona toda clase de corsets de 15 pesetas en adelante.

Acaba

de llegar a esta población hospedándose en el Hotel del Norte, el representante de la casa Charpentier Constantin, de Bayona, don Carlos Ribera.

Habitación, núm. 19.

Traslado

Con motivo de la obra que el Sr. San Pedro está realizando en su casa del Espolón, la peluquería de Aniceto Rodríguez se ha trasladado provisionalmente a la Plaza Mayor, 10 y 11, entresuelo. Casa que ocupa la guantería del Sr. Zamorano.

Relojería eléctrica de Ocejón

Isla, 9 y 11.—BURGOS.

Primera y única casa que independientemente de todas las demás, sigue haciendo las composuras de toda clase de relojes, garantizando sus trabajos, sin cobrar en ningún caso más de

DOS PESETAS

Ecos políticos

Carta de Madrid.

Los conservadores.—Consejo de ministros.

Madrid 3.

En el campo conservador nótase estos días bastante movimiento, como consecuencia de la evolución que, cada vez con más fuerza, se dibuja en dicho partido.

Por lo pronto, se confirman las impresiones ya anticipadas por esta agencia, respecto a la irrevocable resolución del general Azcárraga de retirarse del directorio, pues habiéndose prestado a presidirlo confiando en la unión de los conservadores, considera perturbador que existan tres ramificaciones que se disputen el predominio.

Se asegura asimismo que, una vez retirado el general Azcárraga, dimitirán también los señores Pidal y Cos Gayón, disolviéndose el directorio. Disuelto éste, los que no están conformes con la política de los señores duque de Tetuán, Romero Robledo, Navarro Reverter y Bosch, ingresarán francamente en el silvismo.

**

A las cinco de la tarde están ya los ministros reunidos en consejo, asistiendo todos.

Aunque no han sido interrogados en las escaleras de la Presidencia, porque esta es costumbre abolida por los actuales consejeros, se sabe que el asunto principal del consejo será el problema cubano.

El señor Moret leerá el despacho que ayer le envió el general Blanco reflejando optimistas impresiones obtenidas de personas importantes de la isla de Cuba, y como resultado de un examen general del efecto que entre aquellos habitantes ha producido el anuncio de que el Gobierno va a concederles el régimen autonómico.

El citado despacho no se ha facilitado

á la prensa, por contener una parte de carácter reservado, haciendo alusión al nombramiento de los nuevos gobernadores de la isla, é indicaciones sobre la conveniencia de que los designados reúnan condiciones de inteligencia, moralidad, etc. etc.

Se hablará o no es natural de la campaña emprendida por los laborantes y jingos americanos, aprecíandola el Gobierno como un tour de force de los enemigos de España, que noticiosos de la sinceridad y buenos deseos que guían al Gobierno en el planteamiento de las reformas, temen perder la partida, y que la razón y el derecho que nos asiste, venzan á la infamia é injusticia de aquellos aventureros.

Al hablarse de esto, tendrán por fuerza que delicar algo la atención al acto realizado contra España por el caballero Taylor.

Se dice que el señor Morat someterá probablemente á la aprobación del Consejo un decreto ampliando á Cuba y Puerto Rico la ley de sufragio universal vigente en la Península.

También se ocuparán de algunos asuntos de carácter administrativo.

MENCHETA.

CUBA

Nafragio del «Tritón»

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS.

Como si no tuviese ya nuestra querida patria bastantes motivos porque estar enlutada, el 16 del actual tuvo que resistir otra nueva prueba. A las dos de la mañana se perdió por completo el simpático servicial y conocido vapor Tritón, simpático por los tripulantes, servicial y conocido por haber sido el que condujo á Pinar del Río los soldados que habían de aplastar la cabeza de la serpiente separatista. ¡Y bien que la aplastaron! No la habían de aplastar, si estaban dirigidos por su bizarro Weyler.

Las primeras noticias solo daban por salvados el sobre cargo y un pasajero, pero por fortuna son muchos mas los que se han salvado, se cuentan ya 50 (de 150 que llevaba).

Tan pronto como se tuvo conocimiento del siniestro, dispuso el comandante general del apostadero de la Habana que salieran el cañonero Maria Cristina que manda el teniente de navío D. Emilio Croquer, y el remolcador Sussie, embarcando en este el inteligente práctico don Maximino Santamarina, llevando además un bote salvavidas.

Así el cañonero y el remolcador, como la goleta que, con el ayudante de marina de Mariel (Artemisa) salieron para el lugar del naufragio, no tardaron en llegar á dicho punto, donde aun pudieron prestar auxilio á los naufragos supervivientes á aquella hora.

Como resultado de los reconocimientos practicados, comunicó por telégrafo desde el Mariel, el comandante del cañonero Maria Cristina al comandante general del apostadero lo que sigue:

«Mariel 16 Octubre, 10:30 noche, urgente. Vapor Tritón naufragó cinco mañana hoy cinco millas Dominica, bajo un duro chubasco que atravesó escorando sobre babor hasta quedar dormido, zozobrando al cuarto de hora. De cinco de la tarde á puesta del sol, he salvado 17 naufragos á tres millas de Banes, cuyos nombre son: Alferez infantería marina, Isaias Alvarez; sobrecargo, Corrales; contramaestre, Vieties; marineros, Gómez, Suárez y P. ego; camarero, Sese; soldados de San Marcial, Moreno y Aranda; soldado de Canarias, Saudio; dos soldados de Valencia; sargento voluntarios Palma, Miranda, y cuatro pasajeros. Facilitéles socorro á los naufragos y tomé este puerto para comunicar, descansar noche y hacer viveres para mañana. Bote del Tritón salvado entregué al ayudante de marina que tomó declaraciones para expediente naufragio.

Mañana al amanecer revisaré costas de Baracoa á Marianao, distancia tres ó cuatro millas por si puedo salvar más naufragos. Remolcador Sussie, salvó naufragos, según bote, cuyo número ignoro. Para conocer y explorar sería conveniente que un remolcador saliera de ese puerto mañana al amanecer á la zona indicada. Contoso de la pierna derecha el marinero de la dotación José Terrón Martín».

A las doce de la mañana del día 17 anuncié el vigía del Morro (Habana), estar á la vista un vapor de guerra.

Dicho vapor era el Maria Cristina, que con los naufragos recogidos, y el remolcador Sussie, continuaba sus reconocimientos por la costa, asomándose á la boca del refarido Morro y corriéndose hasta la Chorrera, tocando en todos los puntos adonde pudiera haberse amparado algún naufragio.

A las doce de la mañana de dicho día puso el comandante del Cristina, señor Croquer, el siguiente despacho telefónico al contralmirante señor Navarro:

«Remolcador Sussie, salvó ayer tarde 16 inividuos del Tritón. Desde el amanecer recorrida costa sin dilación. Remolcador amaneció sobre Mariel y desde dicha hora recorre la costa de cuatro á cinco millas hasta Marianao. Seguiré recorriendo esos lugares. Los salvados por el Sussie, son soldados y tripulantes del Tritón. Recogí en Mariel al sobrecargo Julián y pasajero Martínez; con estos dos, son 19 los naufragos salvados que tengo á bordo; sumados con 16 del Sussie, hacen un total de 35 los salvados; el total de personas que llevaba el Tritón ascendían á 150».

Según opinión general, el Tritón, llevaba esta vez carga excesiva, pues ascendía á 1.770 bultos, con un peso bruto aproximadamente de 169.180 kilos, confirmado por el despacho hecho en la aduana. Dícese también que llevaba unas 300 piezas de madera. De la Administración Militar solamente llevaba para la Fe 421 sacos de galleta, 264 sacos de maíz, 10 sacos azucar, siete sacos sal, seis sacos café y cuatro cajas de tocino. Para Cabañas 180 sacos maíz y 150 pies de madera. Para la Palma 11 sacos galleta y un saco maíz, y para Dimas cuatro cajas armamentos.

El total de caudales que llevaba dicho vapor era el de 9.698 pesos plata.

Simultáneamente que el Reina Cristina entraba en bahía el remolcador Sussie, que «tracó frente á la capitania del puerto, trayendo á bordo entre otros pasajeros y tripulantes los siguientes:

Francisco González Ozama, Francisco Alonso Var, Cristobal Ramos, Modesto Mato Peirat y Juan Sánchez Bodes, todos ellos soldados del batallón de San Marcial, núm. 44, y además el sanitario del hospital militar de San Ambrosio, de esta plaza, Salvador Barrera Ferran; todos ellos se salvaron en tablas.

Rafael Corrales, por quien me han sido facilitadas algunas noticias, venía descalzo y con un traje de marinero del Reina Cristina.

Era tal su emoción que casi no podía articular palabra.

Algo repuesto, nos refirió que, por la madrugada, serían las dos del sábado, grandes brisetas y enormes olas hacían bailar el buque.

Sin que se de cuenta de cómo ocurría, empezó á notar que el buque se vibraba hacia agua y que amenazaba volcarse de un lado.

Julián, cuya serenidad ha sido muy grande, daba alientos al pasaje, entre el que se encontraba una señora con dos niños, y secundaba las maniobras que ordenaba el experto capitán señor Real, pero todo fué infructuoso; en menos de una hora el buque se viró y se hundió en el mar.

Corrales y 19 individuos más se metieron en uno de los botes del Tritón.

Las olas invadían el bote, y diez de los que con él se encontraban fueron arrastrados por la fuerza de ellas.

No puedo recordar quiénes eran, ni los que con él se salvaron en el bote. Otro naufragio. Un joven sumamente agradable, de fuerte constitución, me enseñó una herida que se causó en la pierna derecha, con un madero con el que tropezó y agarrándose á él le sirvió de tabla de salvación.

Me dijo que ya estaba despedido á morir.

Es soldado de la segunda compañía del batallón de Valencia.

Me contó que eran ocho ó nueve los que de su cuerpo embarcaron en el Tritón.

Que poco antes de la catástrofe conversaba con los compañeros acerca de la guerra.

Algunos le enseñaron heridas causadas por el enemigo; al verse en salvo echó de menos á muchos de aquéllos.

En la goleta Maria, tripulada por dos pescadores, llegó á Cojimar (Habana) el naufragio Antonio Martín Lopez, cabo de la cuarta compañía del batallón de San Marcial, número 44.

Fué recogido dicho naufragio en el punto llamado Cerca Vieja, entre Bacranao y Cojimar, asido á una tabla.

Se encontraba en un estado bastante lamentable.

Dice que estaba lloviendo en los momentos del siniestro, y que el pasaje fué arrojado sobre la banda izquierda del vapor.

La carga se fué sobre la banda y dió lugar á que se volcara el buque.

Martin Lopez presencié escenas horriboras.

Dicho naufragio dijo que momentos antes de ser recogido, una lancha pescadora se negó á darle auxilio, diciéndole el patrón que continuara en la tabla detrás de ellos, pero que no lo podían llevar á bordo.

El Tritón fué construido por la casa armadora de Niphy y Levi, de Filadelfia, y botado al agua en dicho puerto el día 19 de Marzo de 1879, por la suma de «cuarenta y cinco mil pesos oro americano».

Dicho vapor era de un porte de 444 toneladas, con 48'67 de eslora, 6'96 de manga y 4'80 de puntal.

Hace más de un año que el Tritón, fué armado en guerra con un cañoncito de tiro rápido, á cargo del cual iba el artillero de la armada Francisco Cardol Merlán, el cual se supone haya perecido.

He aquí la relación hecha por el naufragio soldado de la brigada del hospital militar de San Ambrosio (Habana): «Ibamos desde hace dos años, dos sanitarios á bordo del Tritón, con el fin de atender á los enfermos que desde el Mariel y otros puntos traíamos á los hospitales de la Habana.

Salimos el 15 á las diez de la noche con bastante ventarrón y grandes marejadas; más como los empleados son todos tan peritos y tan prácticos en este trayecto no repararon, y adelante. Toda la noche se pasó sin novedad, más que viento y chubascos. A las 12 tronó bastante, por lo que yo me desperté y no me volví á dormir más. A eso de la una y media, entre el Mariel y Dominica, arreció el temporal y una ola apagó los fuegos.

El capitán del barco con un corazón de hielo da órdenes que se cumplen con la velocidad del rayo; pero no puede evitar que otra ola embista al inmóvil barco y le haga crujir, crujir que fué contestado con 200 alaridos, que ni se asemejaban á voz humana ni á otra cosa.

Ordenó el malogrado Real (capitán del buque) que se reconocieran las bodegas y con espanto se oyó decir: cuatro pies... Todos entendimos que estas dos frases eran la sentencia de muerte. Yo jamás fui valiente, pero ante el peligro me volví todo serenidad, á ella debo el poder contarlo.

Me desnudé del todo menos de calzoncillos. El vapor antes de sumergirse subió tres veces á flote. El capitán en el puente hizo dos de estas inmersiones, y al bajar en la segunda se resbaló y cayó sobre la bitácora, y en ese momento se oyó un tiro. El honrado capitán no quiso sobrevivir á la pérdida del barco que se le había confiado. E. P. D. él y todos los otros que le acompañaron. Amen».

—Diga usted, le pregunté. ¿Cómo se sostuvo hasta que recibió el auxilio? «Al ver que por tercera vez volvía el barco al fondo me solté de la baranda á que me había agarrado desde el primer momento y me lancé á nadar (gracias que desde niño lo sabía hacer) y mi primer idea fué el alejarme del pelotón, para no perecer á manos de uno que no supiese nadar.

Al poco rato de estar nadando me encontré con un tablón y le empujé para fuera con el fin de que no me lo arrebataran, que se aglomeraran y no sirviese para nadie.

Ya que me desvié monté encima de él y respiré. ¡Ya me creía tan seguro como en Madrid!

Después entonces me deliqué á observar á los demás. ¡Qué cuadro más claro! y no se veía ni la mano con el brazo tendido. ¡Auxilio! ¡Socorro! ¡Favor! y en fin entonces creí estar en un paraíso, y estaba en una tabla!

La reconocí y comprendí que podía sostener á flote á más que á mí solo, y entonces me dedicué á salvador y recogí á mi embarcación á tres más, militares dos y paisano uno, y así estuvimos desde las seis de la mañana hasta que llegó á las seis de la tarde el vapor Sussie que venía á salvarnos, á cuyo borde traía ya diez, que había encontrado en una porción de la toldilla.

Después de 15 horas mortales pudimos respirar con tranquilidad. Siguió el remolcador el ojo, hasta las once del día siguiente, consiguiendo reunir 23 que desembarcamos á las doce y media en el Muelle de Caballera (Habana).

Le pregunté ¿de qué tierra es usted? Y me dijo que era natural de Barcelona, así como también que, mientras viva, tendrá que estar agradecido al trato que en el Sussie le dispensaron, y cree que igual sentimiento abrigarán todos los demás naufragos.

Lo que es digno del mayor encomio, es el ver el afán que tiene por saber qué ha sido de los demás naufragos.

Al preguntarle que si era quinto, contestó que lleva cinco años de servicio en esta isla.

Motivo más que suficiente para que se tenga en cuenta.

Nadie mejor que él es acreedor á una justa y merecida recompensa por parte de la sociedad de Salvamentos, y hasta de la licencia absoluta si en mi mano estuviera.

El Corresponsal.

Habana y Octubre 17-97.

PREVISIÓN DEL TIEMPO

De la Gaceta Meteorológica dirigida por Escolástico tomamos los siguientes pronósticos:

«Disfrutaremos de tiempo bueno del 1 al 2. Ya el 3, una serie de bajas presiones en Islandia, invade por el NO. las islas Británicas; y llevando su acción al canal del N., se refleja en el de San Jorge, haciendo borrasco al O. del Océano, llegando al Cantábrico y dejando sentir sus efectos en Oviedo, León, Burgos y Alava, para terminar en Logroño. La consecuencia es, tiempo vario con nieblas frías que llegarán por el NO. á la Coruña y por el E. al N. de Burgos y al NE. de las provincias Vascaas. Castilla disfrutará de tiempo vario con lluvias frías y días claros de viento NE.

Hasta el 7, hace buen tiempo en lo general de la Península; pero al 8, una depresión en los mares del N. invade el Canal de la Mancha; el centro se encontrará en Brest y su acción se extenderá al O. de Francia, reflejándose en el Golfo de Gascuña. El resultado es, fríos al N. de la Península, que se acentuarán en Navarra, Huesca y Lérida. Los efectos se dejarán sentir en el alto Aragón y sobre todo en Teruel: los vientos serán del E. y SE.; en Castilla, tiempo nuboso, lloviznoso y frío. El régimen continúa así hasta el 10. Del 11 al 12, se inicia una depresión al O. de las Azores y el mal tiempo que domina en las provincias centrales, el de fríos intempestivos en las del NO, el de nevadas en las cordilleras del NE., el ciclónico del NO. de Francia y el borrasco de Europa central, ceden al influjo de aquella, que invadiendo el Estrecho, trae benéfica lluvia al SO. de España. La acción se refleja en Baira y Algarbes de Portugal, llegando á Huelva, Badajoz y Cáceres y algo al O. de Cas illa.

El 13, se presenta una depresión en las islas Madeira: la oscilación barométrica metia se notará al N. de Africa y el radio de acción en el Mediterráneo, tocando á Cadiz. La consecuencia, lluvia.

vias propias de la estación y fuertes en Sevilla, Málaga, Córdoba y Jaén.

El 14 al N. de Argelia se inicia un mínimo barométrico cuando cierta borrasca producida al O. del Atlántico había traído por casi toda la Península central tiempo tormentoso con lluvias y mares fuertes al NO. y al N.; y llegando el 15, cambia bruscamente todo, para reflejarse en el Mediterráneo, tocando el Levante. Como resultancia, lluvias de poca intensidad en Almería, Murcia, Alicante, Valencia y Castellón, llegando a la influencia por el O. a las provincias de Albacete, Ciudad Real y Cuenca y por el NE. a las de Barcelona y Tarragona, tocando al Mediodía de Francia.

Bibliografía

Manual de cédulas personales por Agustín Martín, abogado y jefe de Negociado de segunda clase de Hacienda pública.—Segunda edición, corregida y aumentada.—Luarca, imprenta de Bustelo.—1897.

El ilustrado administrador de Hacienda de la provincia de Oviedo, don Agustín Martín, muy conocido en Burgos donde desempeñó también cargos de importancia, acaba de publicar la segunda edición de su *Manual de Cédulas personales*, obra de gran utilidad para toda clase de personas.

Comprende el libro del Sr. Martín y Martín la historia y vicisitudes del impuesto de cédulas personales; la ley de 31 de Diciembre de 1891; la Instrucción de 27 de Mayo de 1894, profusamente anotada; gran número de disposiciones aclaratorias del precepto legal y complementarias de la legislación de cédulas personales; muchos formularios para la administración y estadística del impuesto, y dos índices cronológico y alfabético, que facilitan grandemente la consulta de la obra.

El señor Martín estudia la cédula personal como documento de vigilancia y como recibo de un impuesto, tratando así la cuestión en el aspecto histórico; enriquece después la ley con multitud de notas que la comentan y aclaran, y con multitud de consejos prácticos, que son siempre necesarios para el encargado de aplicar las leyes, e indispensables para el recto cumplimiento del deber, y a esta ley, tan hermosamente comentada, sigue una verdadera colección legislativa del impuesto de cédulas que contiene disposiciones de todo el periodo abarcado entre los años 1875 a 1897.

Esta colección es un verdadero arsenal donde aparecen resueltas todas las dudas, explicados los conceptos oscuros de la ley e interpretado fielmente el espíritu del legislador, puesto que es suma de toda la jurisprudencia sentada hasta la fecha en materia de cédulas, y suma también de nuevas disposiciones que completan el derecho vigente de este tributo.

La parte de estadística está sometida a los modelos oficiales y perfectamente explicada con profusión de notas, y el todo se hace fácilmente manejable y comprensible con los índices insertos que son corona y cerramiento de la obra del Sr. Martín.

Con ella ha prestado un verdadero servicio a la Administración pública, y un señalado favor a los funcionarios que tienen a su cargo esta renta, no menos que a los Ayuntamientos, arrendatarios, autoridades, jurisperitos y al público, en una palabra, que por ese libro conoce sus deberes y derechos en orden al documento administrativo llamado cédula personal.

Se vende al precio de 3'50 pesetas en casa del autor, Oviedo, calle de Uria, 54-2.º.

Ayuntamiento

SESIÓN DE AYER

Abierta bajo la presidencia del señor alcalde y con asistencia de diez y nueve señores concejales, se declaró exento del servicio militar, por ser hijo de criada pobre y por haberse acogido a los beneficios que concede el art. 149 de la ley de reclutamiento, al mozo Ramón Gutiérrez Bueno.

Constituido el ayuntamiento en sesión ordinaria se leyó el acta de la anterior y quedó aprobada.

Se dá cuenta de un libramiento remitido por el Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, importante 4.100 pesetas, ó sean las tres quintas partes del indulto cuadragesimal, con destino a socorrer las necesidades del hospital de San Juan de esta ciudad; y se acordó dar las gracias al ilustre donante.

Se leyeron dos comunicaciones del señor administrador del Real patronato de Huelgas y Hospital del Rey y del excelentísimo señor general gobernador

de esta plaza, el primero dando las gracias al pueblo burgalés en nombre del señor intendente de la Real Casa por los servicios prestados en el incendio ocurrido en el Hospital del Rey, y el segundo contestando á otra que el ayuntamiento le dirigió dándole las gracias por la ayuda prestada en la extinción del mencionado incendio por la guarnición, ofreciendo su cooperación para todos cuantos casos análogos ocurran. El ayuntamiento acordó en ambas quedar enterado con agrado.

La comisión de Beneficencia propone el nombramiento de D. Angel García Valdivielso, para capellan interino del Hospital de San Juan y Casa Refugio, quedando aprobado su nombramiento.

Se nombró por mayoría de 14 votos que obtuvo Aniceto García Mata contra 6 de Feliciano Castañeda, peon del cementerio general al primero.

Quedó aprobado el dictamen de la comisión de Hacienda en la instancia de la superiora de religiosas de María Inmaculada sobre ejecución de las obras necesarias para sacar de su huerta las aguas sucias, pasando en su consecuencia el expediente á la comisión de limpieza.

Por no haber consignación en el presupuesto se desestimó la comunicación de D. Felipe Azcarate en la que ofrecía al ayuntamiento una nueva escala de salvamento para incendios.

En la moción del señor Aparicio relativa á que se inutilicen varios títulos caducados de las obligaciones municipales, se aprueba un dictamen favorable de la comisión de Hacienda.

Se desestimó la moción del señor Rico, relativa á que si muere un empleado municipal no perciban las viudas más que los haberes correspondientes á un mes.

Fué aprobado el dictamen de la comisión de Obras, respecto á la comunicación que el arquitecto dirigió al señor alcalde sobre las que se están ejecutando en la subida á la calle de Fernán González, continuando dichas obras sin ninguna modificación.

Se concedió autorización á la Comisión provincial para levantar la acera por delante del palacio de la Diputación y á D. Modesto Santos para reformar la portada de su casa núm. 2 de la calle de Sombrerería.

Así bien se aprobó el dictamen de la comisión de Salubridad proponiendo la traslación del mercado de ropas viejas de la Llana de Adentro al mercado de San Lucas (paseo de la Quinta), debiendo celebrarse los sábados; y se concedió á la misma un local para secar las ropas que salen de la estufa de desinfección.

Después de los asuntos de convocatoria se presentó una comunicación de D. Juan Duque, maestro de la escuela del barrio de Villimar, pidiendo que se haga un arreglo en la misma. Y una instancia de D. Ruperto Jiménez, suplicando al Ayuntamiento que, como mejor postor que fué en la subasta de puntas de París, se gasten éstas de su casa, y no de la de los señores Sobrinos de Julián Marcos.

Pasaron á diferentes comisiones varias cuentas de gastos de las mismas, y fueron otras aprobadas.

El señor Navas pide que se lleve al Ayuntamiento informado un reglamento referente á la comisión de Obras que presentó el señor Arquiaga en el bienio anterior.

El mismo señor manifiesta su deseo de que se pida á la comisión de Consumos una nota de los servicios hechos por el jefe y cinco individuos de la ronda volante durante el año económico próximo pasado.

El señor Montero propone que se dirijan mensajes de felicitación á los ilustres hijos de Burgos Excmos. Sres. Cardenal Sancha y Arias de Miranda, por los elevados puestos para que han sido nombrados. Así se acordó.

El señor Zamorano manifestó que, á pesar de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento, para prohibir la continuación de todos los establecimientos incómodos y peligrosos instalados en el caso de la población, se veía en el caso de llamar su atención sobre la fábrica de luz eléctrica de la compañía de Aguas, que está comprendida en las dos clases. Se tomó en cuenta esta moción.

Pasaron á la comisión especial de socorros las instancias de Alfredo Iniguez Alonso, Mariano López, Graciliano Castrillo y Basilio Renes, soldados regresados de Cuba, así como la de Valentín Villafra, padre de uno que falleció en Cadiz al desembarcar, pidiendo algún socorro.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

Noticias locales

El domingo cayeron en toda la meseta de Castilla de 12 á 15 litros de agua por metro cuadrado de superficie, según demuestran las observaciones pluviométricas de Salamanca, Avila, Valladolid, Zamora y Burgos.

«El Progreso» nuevo diario republicano progresista madrileño, publica la lista de la suscripción popular abierta para erigir en Burgos un monumento que guarde los restos de don Manuel Ruiz Zorrilla y de su virtuosa esposa.

Lo recaudado hasta ahora asciende á 2.874,25 pesetas.

Durante la 2.ª decena del mes anterior se registraron en el juzgado municipal 32 nacimientos y 41 defunciones.

Se ha desarrollado la enfermedad variolosa en el ganado lanar de Modubar de la Cuesta, habiendo desaparecido ya dicha epidemia del de Villadiago.

En el Salón comenzarán el domingo los conciertos de la temporada de invierno, inaugurándose con uno á cargo del sexteto que dirige el profesor don José Nicolás Quesada.

Para el domingo siguiente lo hará otro sexteto dirigido por el maestro señor Oliván.

Mañana á las nueve de la misma recibirán la bendición nupcial en la parroquia de Santiago D. Eloy Dorao y la bella señorita D.ª Josefa Arraiz.

Deseamos á los nuevos cónyuges una eterna luna de miel.

Con motivo de ser hoy el santo de don Carlos, los balcones del Circulo Tradicionalista han ostentado colgaduras con los colores nacionales.

El *Diario oficial del ministerio de la Guerra* confirma la defunción ocurrida en Cuba del segundo teniente de infantería D. Manuel Gama, ngier que fué de la Diputación provincial.

Ha salido de esta capital para Madrid el arquitecto de Palacio D. Enrique Rullés.

Hoy ha fallecido repentinamente á consecuencia de un derrame doña María Angeles Castrillo, á cuya familia acompañamos en el sentimiento

Anoche fué agredida Inés García por un sujeto, causándole varias contusiones que le fueron curadas en la casa de socorro.

Se ha dado parte al juzgado.

Ha cesado en el desempeño del cargo de procurador del juzgado de Aranda D. Mariano Mañero Sanz.

Se ha fijado el mes de Enero para que los curas párrocos y encargados del registro civil remitan á las comisiones mixtas de reclutamiento las relaciones de que habla el art. 123 de la ley de reemplazos vigentes.

Han ingresado en el hospital militar de esta plaza, donde permanecerán 45 días en observación, seis soldados de la provincia de Logroño.

Han sido nombrados alcaldes de barrio: de Fernán-Gonzalez D. Emeterio de la Torre, de Santa Clara D. Antolin Manero, de Villalonquejar D. Manuel Trascasa, de Cortes D. Juan Lozano y de Villimar D. Manuel Castrillo.

También se ha nombrado suplentes para los tres últimos barrios á D. Pedro de la Iglesia, D. Ramón Saucibrían y D. Santiago Marquina.

Noticias militares. — Continúan

adelantan lo en la instrucción los reclutas del cupo de Ultramar.

Para dedicarse al ejercicio de foguero extraerán del parque los fusiles Remington y cartuchos correspondientes.

—El ministro de la Guerra ha felicitado al general Agustín y tropas á sus órdenes por el brillante resultado de las últimas maniobras.

—Se ha concedido á doña Isabela García Martínez del Rincón, viuda del general de división D. Joaquín Vitoria Muñoz, dos pagas de tocas, importantes 1.666'66 pesetas.

—Por su comportamiento en diferentes combates librados en la provincia de la Habana, se ha concedido la cruz roja de primera clase del Mérito Militar al primer teniente de caballería don Antonio Verda y Lopez Talaya.

—Ha sido destinado al regimiento de la Lealtad el soldado regresado de Filipinas Jesús Degoga, natural de Miranda.

—Ha regresado el herido de Cuba el soldado burgalés del batallón de la Lealtad Eusebio Arnaiz.

Hemos tenido el gusto de admirar los magníficos trabajos que el Sr. Montes ha expuesto en el escaparate situado en los arcos del consistorio, los cuales llaman la atención del número-o público que los contempla por ser todos ellos obras de arte y encontrar en sus posiciones la naturalidad y animación que precisa todo buen retrato. La limpieza en sus tonos y esmerada conclusión que da á sus fotografías, á mas de usar los mejores productos que se conocen y los últimos adelantos hacen ponerlo al nivel de los mejores fotógrafos del mundo por lo que le damos la enhorabuena.

Regaliz Pectoral L. B.
A BASE DE ALQUITRAN
La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.
Precio de la caja: 3 REALES en todas las farmacias.
Debe adquirirse La Marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.
Fábrica en Bayona: L. LE BEUF.

Diario de avisos

Tribunales
Señalamientos para el día 5 de Noviembre de 1897.—Sala de lo civil: pleito procedente del juzgado de Bilbao entre D. Ladislao Perea con doña Carmen Perea; sobre pago de 96.000 pesetas é intereses; ponente, señor Vazquez; defensores, licenciados Gaiteiro y Martínez del Campo; procuradores, Gutiérrez y Pineda; secretaria de Jalón.

Boletín oficial

El *Boletín oficial* de la provincia, correspondiente al día de hoy, contiene lo siguiente:

Ministerio de la Gobernación.—Reales órdenes resolviendo varias dudas surgidas en la aplicación de la nueva ley de reemplazos.

Gobierno civil.—Circular participando que en el ganado lanar de Mamolar se ha desarrollado la epidemia variolosa.

Comisión mixta.—Acta de la sesión del día 5 de Mayo.

Administración de Bienes del Estado.—Plazo de 15 días para que los interesados satisfagan el importe del remate que les ha sido adjudicado.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Vacantes

La plaza de farmacéutico titular de Arcos, por traslado de D. Gabino Rodrigo á Estepa, con el haber anual de 450 pesetas, pudiendo contratar con los pueblos del distrito.

Término para las instancias, 30 días.—Las de secretario y suplente del juzgado municipal de Retuerta, que han de proveerse en término de 15 días.

Instrucción pública

Se ha concedido licencia para ampliar sus estudios en la Normal de Madrid á la maestra de Villamórico doña María Patrocinio Martínez.

—Ha tomado posesión de la escuela de Campino de Bricia doña Gregoria Dolores Ibirien.

—Doña María Inchausti renuncia á la escuela de Montejo de Bricia.

—Por renuncia de D. Ricardo Cuesta se ha nombrado maestro accidental de Arandilla á D. Vicente Arranz.

Registro civil

En el juzgado municipal se han inscrito en el día de hoy:

Defunciones.—Miguel Ahedo Alonso,

de 2 años, Concepción, 26; Emilio González Mercadal, de 10 meses, Cid, 9; Cayo Victor Pastor, de 6, San Juan, 1; Alejandro Vera Sancha, de 21, San Juan, 1; María Angeles Castrillo Pérez, de 46 años, Santa Agueda, 36; María Concepción Miguel Trespaderne, de 11 meses, San Cosme, 25; Victoriano Alba Santa María, de 72 años, Hospital de los Ciegos, 21; Martín del Olmo Castañeda, de 66, Hospital del Rey.

Nacimientos.—Victoria María del Pilar Antón y Domingo, María del Carmen Eustaquia Salazar y Cano, Benigno Pedrosa Villalán.

Natrimonios.—Mañana se celebrará uno en la parroquia de Santiago.

Abastos

En la pescadería de esta ciudad se han vendido en la mañana de hoy: sardinas á 0'60 y 0'32 pesetas el kilo, merluza á 1'20, pescadillas á 0'80, ahujas á 0'50, bonito á 1'20, congrio á 1'60 y 1'50, chirlas á 0'80, calamares de 1'50 á 1'20 y mazote á 1'20.

—En el matadero público se degollaron en la mañana de hoy 7 buejas, 8 cerdos, 36 carneros y 20 ovejas.

Crónica religiosa

Santo de hoy: San Carlos Borromeo. *Santo de mañana:* San Eusebio.

Cultos: Continúan los ejercicios y la novena á las Animas en las iglesias de San Lorenzo y Santa Agueda.

—La conmemoración de los fieles difuntos del Apostolado de la Oración en la Merced.

Mañana á las cinco y media habrá Misa rezada y comunión general.

A las seis y media, misa cantada, comunión general y responso.

A continuación se expondrá á Su Divina Majestad, que quedará de manifiesto hasta la función de la tarde, en la que habrá sermón.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto provincial en el día de hoy:

Barómetro: á las nueve mañana, 690'3, á las tres tarde, 691'6

Temperatura: max. sol 21'5; max. sombra 15'2 min. sombra, 4'0; reflector, 1'5.

Dirección del viento: nueve mañana, E., tres tarde, S. O.

Bolsa de París

(Telegrama Benard).

París 3, 3 t.—4 por 100 exterior español 59'65; 3 por 100 francés 103'40; 4 por 100 italiano 94'22; 1 por 100 turco 21'90; acciones ferroviarias Alicante 143; Norte 83; 1 por 100 portugués 20'62; 5 id. Brasileño 68'00; Rio Tinto 642; Beers (diamantes) 721; Robinson (oro) 201; Goldfields 126; Randfontein 52.

Representante en Burgos, D. Enrique García de la Peña, Huerto del Rey, 22, escritorio.

Mercados.

Burgos 4.—En el mercado de hoy han entrado 1.000 fanegas próximamente, y se vendió trigo á 52 reales, mocho á 51, rojo á 50, centeno á 31, cebada á 24, avena de 15 á 16, yeros á 37, alholba á 34, garbanzos de 90 á 100, idem duros á 60, lentejas á 44.

Harina de primera á 20 rs. arroba, de segunda á 19.

Salvados de primera á 18 rs. fanega, de segunda á 15, de tercera á 9.

Patatas de 3 á 3 1/2 rs. arroba.

El mercado sostenido.

Pocas entradas por motivo de que están sembrando.

Comunicado

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS.

Muy señor nuestro: Teniendo asegurado en la sociedad titulada «La Agrícola» un ganado de nuestra pertenencia y habiendo muerto hace 10 días, hoy se nos ha hecho entrega por el representante de la sociedad en esta ciudad don Román Aguilar, de las 225 pesetas importe del seguro, quedando satisfechísimos de la exactitud con que cumplen sus compromisos la sociedad y su representante.

Dándole las gracias anticipadas por la inserción de estas líneas en el periódico de su digna dirección, se repiten de usted afmos. ss. ss. q. b. s. m.

Hijos de Lino Dorao.

TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL DEL
Diario de Burgos.

CAMPAÑA DE CUBA

UN CHANCHULLO

Madrid 4—9:20 m.

Ha circulado en la Habana una hoja impresa que se ocupa del escandaloso negocio que se ha hecho en aquella capital con motivo de la construcción del nuevo matadero. Espérase que el Gobierno anule el expediente.

VIENTOS DE PAZ

Madrid 4—9:45 m.

Según los telegramas recibidos hoy de la Habana, acentúase en la isla la confianza en que muy pronto será un hecho la paz.

El general Blanco se muestra muy optimista.

Estos días le visitan los prohombres de todos los partidos.

Van á ser nombrados gobernadores civiles de la Habana y Camagüey respectivamente los señores Bruzon y Vasallo, ambos autonomistas.

En la capital espérase con ansiedad la llegada del señor Congosto.

LAS OPERACIONES

Madrid 4—10:10 m.

El general Giménez Castellanos va á marchar inmediatamente al Camagüey, llevando grandes esperanzas de lograr un éxito completo y definitivo, á pesar de las noticias que tiene de que Calixto García se halla más envalentonado que nunca. Dicho cabecilla retiene todavía en su poder los oficiales y soldados que hizo prisioneros en Guaimaro.

La salud de las tropas que operan en el Camagüey es excelente.

Todos los batallones se hallan completos.

LA SALUD EN CUBA

Madrid 4—10:35 m.

Los despachos de Cuba pintan con colores horribles el estado de la salud pública en la isla, sobre todo en Occidente.

En Matanzas se registraron durante el pasado mes de Octubre 850 defunciones y tan solo cuarenta nacimientos.

En Santo Domingo (provincia de las Villas), población que cuenta 5.000 habitantes, mueren diariamente cuarenta personas.

El general Blanco se preocupa mucho estos días del problema sanitario.

WHITE Y TAYLOR

Madrid 4—11:20 t.

Según telegrafian de Nueva York, el «Herald» hace un paralelo de las declaraciones hechas por Taylor y

White, afirmando que las de este último son las que más fielmente reflejan la actitud de los norteamericanos.

Hace grandes elogios de White, y en cambio censura á Taylor, llamándole «advenedizo oscuro, sin aptitudes ni prestigios».

NOTICIAS VARIAS

LOS FEDERALES

Madrid 4—10:40 m.

El señor Vallés y Ribot ha publicado un manifiesto dirigido á los federales, explicando los trabajos realizados para la reconciliación con el señor Pi y Margall.

Este se muestra conforme en principio con la celebración de una asamblea elegida por sufragio directo, para resolver las dificultades del presente y trazar la línea de conducta para el porvenir.

R. I. P.

Madrid 4—10:40 m.

La enfermedad que aquejaba al señor Albareda ha tenido el fanesto desenlace que se temía.

Los periódicos publican artículos necrológicos enalteciendo la memoria del finado.

El entierro tendrá lugar mañana en el cementerio de San Isidro.

INDULTO

«La Gaceta» publica hoy un real decreto concediendo indulto total á la prensa de Cuba y Puerto Rico.

LOS CARLISTAS

Madrid 4—1 t.

Con motivo del santo de D. Carlos, sus partidarios han tenido una misa en la iglesia de los Jerónimos.

Han presidido el acto los señores Barrio y Mier, doctor Castillo y marqués de Reguer, asistiendo entre otros los señores Iragaray, Mella, Zabizarreta, conde de Casasola, y numeroso público, en el que se veían algunos integristas.

ULTIMA HORA

SIGUE EL DIRECTORIO

Madrid 4—2:5 t.

En vista de que siguen recibiendo cartas de provincias pidiendo que continúe la campaña en pró de la unión, se ha desistido de la disolución del directorio conservador, que parecía inminente.

CONSEJO

Madrid 4—2:20 t.

En el consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de S. M. la Reina, el señor Sagasta pronunció el discurso de costumbre haciendo un resumen de la política en general.

Respecto de Cuba, comunicó impresiones favorables.

El señor Capdepón se ocupó de la propaganda carlista que viene observándose desde hace algún tiem-

po y desmintió en absoluto las noticias que han circulado acerca de alijos de armas, asegurando que todo lo inventan los carlistas para hacer que se hable de ellos.

Se han firmado varios decretos de indulto y el traslado del consul de Burua á Paris.

BOLSA

Cotización oficial de hoy.

Madrid 4—4:45 t.

La cotización de la Bolsa en el día de hoy es la siguiente:

4 por 100 interior	63'65
Idem fin de mes	63'65
Idem exterior	79'35
Idem deuda amortizable	76'75
5 por 100 de Aduanas	97'10
Billetes hipotecarios de la isla de Cuba	92'90
Billetes hipotecarios de la isla de Cuba de 1890	76'75
Empréstito de Filipinas	92'40
Acciones del Banco de España	417'00
Acciones de la Compañía Arrendataria de tabacos	211'00
Cambios sobre París á ocho días vista	33'40
Cambios sobre Londres	33'57
Bolsa Paris; 4 por 100 exterior español	59'96

MENCHETA

ISIDRO PLAZA.—COMERCIANTE BANQUERO
Burgos, Isla, 5.

Compra, vende y cambia toda clase de valores del Estado al contado ó por comisión. Cambio de monedas de oro españolas y extranjeras.

Jarabe tónico yodo-ferroso de Escobar.—(Véase el anuncio en 4.ª plana).

SE arrienda una cochera y local para tienda ó almacén. Calle Benito Gutiérrez, números 1 y 3 Casas del Sr. Montero.

Ultramarinos

CID, 26 Y 28

(Antigua casa de la viuda de Madrazo.)

Se ha recibido boquerones de Málaga, higos de Fraga, aceitunas sevillanas, alcázarones en frascos y al peso, y quesos de Gruyere y bola tiernos.

GABINETE FOTOGRAFICO

DE

J. MONTES

Esta casa que siempre se ve favorecida por el distinguido público de Burgos que aprecia los trabajos expuestos en su muestrario, se ha trasladado, como lo viene haciendo las temporadas de invierno, á la calle de

San Juan, núm. 44,

por ofrecer el local ventajas y comodidades.

Provisto á más de los últimos adelantos que se conciben en aparatos, papeles, placas, etc., etc., se llevan á cabo con la más delicada perfección cuantos trabajos se le confían, por difíciles que sean.

Barbería. Se necesita un dependiente que sepa su obligación.
Plaza de Prim, núm. 11.

Habitación de lujo, con cochera y cuadra ó sola, se arrienda.
Fernán Gonzalez, 17.

Adoquines

Se venden desde 3 pesetas el metro cuadrado. Informarán Progreso, 9, pral. izquierda.

Pedidos á D. Vicente Gangeta.—Naufragos de la Oca.

GENERO INMUTABLE
Seaco de seis ritos puesto en la estación de Burgos, á 12 reales.

Cal-Hidráulica

DE

GRAN FABRICA

TINTORERÍA DE PARÍS

DE

Edmundo Deslandes

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

San Sebastian

Limpieza y tinte perfeccionados

Sucursal en Burgos, Mercado, 1.

Traspaso

Se hace de un comercio de ultramarinos, situado en punto céntrico de esta capital. Informes en esta redacción.

Venta de madera de olmo

La persona que quiera interesarse en la compra de 120 latas, (sin cortar) de olmo, que se venderán en pública subasta á las diez de la mañana del 21 de Noviembre en el pueblo de Torquemada, puede pasar á verlas y enterarse de don Tiburcio Ausin, del mismopueblo.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA DE LOS SACRADOS CORAZONES DE HERMANOS MARISTAS DE ESTA CIUDAD.—Concepción, núm. 16-18.

Siendo muchas las instancias recibidas de varias familias para el establecimiento de una clase especial de idiomas, la Dirección ha resuelto dar principio desde hoy á la enseñanza particular de las lenguas Francesa é Inglesa, conforme á los textos y programas adoptados en las diferentes Academias militares: con bases económicas.

Todos los que deseen aclaraciones podrán dirigirse al Sr. Director de dicho centro de enseñanza de Hermanos Maristas.

Academia preparatoria para carreras militares

Director: DON ANGEL THUS

Capitán de Artillería, exprofesor de la Academia de Artillería y de la general militar.

Para informes y admisión de alumnos, en casa del director, Avellanos, 1, duplicado, entresuelo, derecha.

ACADEMIA SABATER

Preparación para carreras militares.

De los 46 alumnos preparados en Burgos é ingresados en las diversas Academias Militares, en los cuatro últimos años, han sido presentados por esta Academia 42.

Nuevas clases para la convocatoria de Mayo. Se admiten alumnos en cualquier época del año.

Para informes y reglamentos dirigirse al Director, Comandante de Artillería, Espolón, 14—4.º

sombrillas; jóvenes de ojos cambiados que marchan por prodigios de equilibrio sobre sus pies reducidos á la más mínima expresión.

La alfombra, de un tejido cuya fabricación no conoce Europa, estaba sembrada de frutas y de flores tan perfectas, que podían engañar á una abeja.

Por lo demás, toda la habitación estaba llena de muebles de formas caprichosas é incoherentes, sobre los cuales había toda clase de objetos chinos costosísimos, desde las jarras de marfil labrado hasta las tazas de porcelana más delgadas que el encaje.

Un diván muy bajo y redondo ocupaba el centro de aquella pieza, y se veían á su lado varias mesitas de laca.

No había chimenea, pero sí un sistema de caloríferos que mantenía en aquella habitación una temperatura tropical.

Al entrar Noel sintió el calor de tal manera, que no pudo menos de exclamar:

—Aquí no se respira.

—Pues, sin embargo—le respondió la doncella—la señorita ha estado aquí quejándose de que

sentía el frío. Pero yo creo que todo era incomodidad con el señor.

—Bueno—dijo Noel—encended ese candilabro, y no volvais hasta traerme el té.

Una vez solo, dejóse caer en el diván, y murmuró entre dientes:

—No me quiere. Se burla de mí.

Dejó caer la cabeza sobre las palmas de sus manos, y pareció concentrarse en sus pensamientos, que sin duda alguna le mostraban toda su vida pasada hasta el día en que había encontrado á la mujer dueña de aquella casa, y desde entonces hasta aquel momento en que, al ir á verla, le decía que se había ido á pasar la noche á San German con una amiga, dejándole por toda compañía una carta.

Al pensar en esto, fijó la vista en el velador que tenía delante y vió la carta que le había dejado. Cogiéndola y la abrió con precipitación. La carta decía así:

«Amigo mío: He recibido esta mañana el brazalete que tanto me gustó anoche en la joyería de Beaumont, pero á la luz del día no me ha parecido ni tan bonito ni tan brillante. Tambien

no tuviera una gota de sangre en sus venas, y sus ojos lanzaban fulgores sombríos, contribuyendo el cabello desatado que corría á lo largo de sus espaldas á darle un aspecto que inspiraba miedo.

De vez en cuando salían de su seno gemidos inarticulados, y á veces palabras ininteligibles.

—Es horroroso, es horroroso,—gritaba también de vez en cuando.

No reconoció á Noel.

—Ya veis cómo está, señor.

—Sí.

—¿Quién hubiera creído que la enfermedad marcharía con tal rapidez?

Quedóse por un momento pensativo y luego añadió:

—Id luego á casa del doctor Hervet, haced que se levante y que venga enseguida, diciéndole que yo le necesito.

Salió la criada, y Noel se sentó en una butaca enfrente de la enferma.

El doctor Hervet era un antiguo amigo de Noel, habiendo vivido juntos en sus tiempos de estudiantes, y en su vida puede verse la de casi

BAJO GARANTIA DEL ESTADO DE HAMBURGO

Marcos 500,000 que son 2 Millones 500,000 Reales

es el Premio mayor en la Loteria de dinero de Hamburgo... Esta Loteria consiste de 118,000 billetes...

Table with 3 columns: Prize amount in Rvn., Quantity, and Total value. Includes prizes from 1,500,000 Rvn. down to 150,000 Rvn.

y además 19,310 premios por el importe total de 58 millones 822,025 Reales

Los premios se pagarán a los tenedores de los billetes premiados. El precio de los billetes ha sido fijado oficialmente por el Gobierno...

Por un entero billete original: Pesetas 8 — Por un medio billete original: Pesetas 4

solamente, aunque los premios son grandes y numerosos. Mi casa ha sido encargada directamente por el Gobierno con la venta de los billetes...

Fondos han de remitirse lo mejor en libranzas de Giro mútuo, ó Cheques de Banco, ó billetes de Banco españoles y pequeños saldos en sellos de correo...

Después de cada sorteo remito a los interesados el cotejo oficial, acompañado de recibir los billetes para los siete sorteos con exactitud.

Los premios se pagarán inmediatamente después de haber salido el cotejo oficial y premios de importancia; hago pagar en el mismo pueblo del interesado.

Especialmente conste que el Gobierno da plena garantía por el pago de los premios y los sorteos son públicos, efectuándose bajo la vigilancia del mismo.

Por lo tanto, la Loteria de Hamburgo, que ya existe más de 150 años, tiene buen crédito y fama en todo el mundo.

En el tiempo próximo pasado he tenido varias veces ocasión de pagar en España premios importantes que enumeró al fin de este anuncio; esto por sí es una prueba que la Expendidura general de mi casa es afortunada, y recomiendo al público de valerse de la misma para lograr la suerte deseada.

El que desee participar en esta loteria de bases tan sólidas, mande cuanto antes su pedido y fondos, lo más tarde hasta EL DIA 30 DE NOVIEMBRE DE 1892, pues es de recomendar de proveerse en tiempo por la mucha demanda que hay.

Hago pues, que se hagan los pedidos pronto y directamente, si es posible, antes del término arriba fijado, y haré lo mejor en el interés de mis favorecidos ó interesados.

Prospectos originales recibirá el que lo solicite, gratis y libre de gastos. Los premios siguientes han pagado esta casa a sus numerosos amigos ha poco tiempo: 1.515,000—1.250,000—920,000—910,000—muchos de 500,000—400,000—300,000—250,000 y otros más.

Espero verme favorecido pronto con pedidos que cuidaré de ejecutar a satisfacción absoluta.

JOSE DAMMANN Casa Expedidora principal HAMBURGO ALEMANIA Cartas con valores deben venir certificadas Franqueo a Hamburgo 50 céntos.

CARAMELOS PECTORALES

DEL MEDICO SALAS.

Curan la bronquitis, tos, catarros, etc., limpian de mucosidades el aparato respiratorio tan solo tomando uno al acostarse y otro a la madrugada...

Precio de la caja 1-50 pesetas

ARTIFICIAL ESTOMAGO. Los vómitos, acidez, ardor, inspección, pesadez, agua de boca, náuseas y dolores de estómago, etc., desahogan al estómago...

MORRHUOL. CÁPSULAS EUPEPTICAS. PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO. DEL DR PIZA. PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO...

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite...

A LOS VINICULTORES ENOSÓTERO para conservar y mejorar los vinos SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS. El vino con Enosótero jamás se vuelve ágrico y siempre mejora.

LA CASA MATÍAS LÓPEZ MADRID-ESCORIAL. fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero. PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HA CONCURRIDO.

CAFE NERVINO MEDICINAL. Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahídos, epilepsia y demás nerviosos. Buenas boticas, a 3 y 6 pesetas caja.

JARABE TÓNICO Yodo-Ferroso de Escolar. De las virtudes medicinales de este preparado, nada puede hablar con tanta elocuencia ni con tanta verdad como los datos prácticos que nos suministran los mismos profesores que lo han experimentado.

ANUNCIOS PARA FUNERALES Y ANIVERSARIOS. Se reciben en la imprenta de este periódico hasta las cuatro de la tarde.

HISTORIA DE UN CRIMEN 95. lante de uno de los veladores, escribió con pulso febril las cuatro caras del pliego, doblólo, le puso en un sobre en el que metió los quince billetes que le había dado Tabaret, y cerrando la carta y dejándola sobre un velador, marchóse sin tomar el té y sin decir una palabra a la doncella...

94 BIBLIOTECA DEL DIARIO DE BURGOS. he tenido gran número de visitas desagradables, y entre ellas la del Sr. Clergot, tan exigente como mal educado. En cambio la visita de usted, que tenía derecho a esperar antes que la de todos, no la he recibido ni antes ni después.

HISTORIA DE UN CRIMEN 91. Noel no lo notó ó pareció que no lo notaba. —¿Está la señora ahí?—preguntó. —No, señor. Le estuvo a V. esperando hasta las tres de la tarde, y luego se fué con la señorita Clotilde a San Germán, donde pasará la noche...